
 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動地域移行アンケート調査結果 

（令和６年５月実施） 

中学１，２年生対象 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Q１【学年を教えてください】 

 

 

 

Q２【現在の部活動への参加について教えてください】 

 

 

 

Q３【問２で「部活動には参加していない」と回答した方にお聞きします。】 

  自分のペースで参加したり、興味のある運動やスポーツ、文化活動に参加したりできる

状況があれば、参加したいですか？ 

 

 

 

学校の運動部で活動している（問４へ

進んでください） 

学校の文化部で活動している（問４へ

進んでください） 

学校以外で活動している 

（問４へ進んでください） 

部活動と学校外の両方で活動している

（問４へ進んでください） 

部活動等に参加していない 

（問３に進んでください） 



Q４【休日の学校部活動が地域クラブになった場合、最も期待することは何ですか？※部活

動に参加していない方も回答ください】 

 

 

 

 

Q５【問４で「その他」と回答した方で、具体的な意見があればお聞かせください】 

 

女子の陸上ができること   たくさんの人達と、共に楽しめる活動ができることを期待している 

体力の向上や普段やらないことをしたいです   具体的な意見はありません 

他の人の目線とかを感じないから本気で打ち込める   いつもクラブで活動しています 

もっとうまくなりたいから   期待することはないです 

そもそも地域クラブ活動になってほしくない   あまりない 

したいことができるから   特にない 

 

 

 

Q６【休日の学校部活動が地域クラブに活動になった場合、最も不安に思うことは何です

か？】 

 

 

 



Q７【問６で「その他」と回答した方で、具体的な意見があればお聞かせください】 

 

人間関係   もうクラブ活動だから具体的にない   チームが弱くなること 

指導者だけではなく、他の人との人間関係など   部費がたかくなりそう 

学校外の人達の参加によって活動のレベルや質が落ちること 部活内での人間関係の悪化や

雰囲気が悪くなること   記録が落ちる   朝練の時間    指導の仕方   プレイスタイル 

特にない 

 

 

Q８【参加方法を選べるとすれば、どのような形での活動を希望しますか】 

 

 

 

【考察】 

 部活動加入率が８０％以上と非常に高いことが分かる。また、現在は部活動に参加してい

ないが、「自分のペースで活動できる場所が有れば参加したい」と回答した生徒が約６割と

なった。地域移行に最も期待すことは、保護者アンケートと同様の「専門的な指導が受けら

れる」との回答が３割以上占める結果となった。それ以外にも、３割の生徒が「学校外での

人間関係が築ける」と回答している。不安に思うことでは、「指導者との人間関係（指導方

針）」が３３％となり、こちらも保護者アンケートと同様の結果となった。参加方法は、小

学生アンケートと同じ「種目を限定し大会・コンクールでがんばりたい」という回答が半数

以上を占めた。小学生、中学生とも競技志向が高いことが伺える結果となった。 

 

 

 

 

 

 


